

NOVICE IZ RAZNIH KRAJEV

IZ PTUJA

V petek, dne 15. maja bodo obiskali Ptuj primorski pevci iz Idrije, 150 mladih ljudi že težko čaka, da si ogleda naše zgodovinsko mesto in v osebnem stiku z našo mladino začuti iskreno vez, ki spaja vse prebivalstvo najoddaljenih krajev Slovenije v trdno, neločljivo skupnost.

Pionirji in mladina iz Ptuja bodo te dni iskali za svoje tovariše iz osvobodene Idrije prenočišča in gostoljubnost svojih staršev. Prepričani smo, da je naša ljudje ne bodo odrekli ter da se bodo tudi v obilnem številu udeležili koncerta, ki ga bodo imeli mladi gostje v petek, dne 15. maja, ob 8. uri zvečer v Mestnem gledališču. 16. maja odidejo pevci s prvim vlakom v Mursko Soboto.

Baritonist tov. Vladimir Košir, ki ga poznamo z njegovih koncertov, je angažiran kot operni pevec in solist opere srbskega narodnega gledališča v Novem Sadu.

Pri njegovem nadaljnjem umetniškem delu in razvoju želimo obilo uspehov in mu hkrati čestitamo k uspehi avdiciji.

Upamo, da se bo še vračal med nas in nam še zapel.

Državni sekretariat za proračun in državno administracijo v Ljubljani je potrdil predlog LO mestne občine Ptuj glede števila delovnih mest v administraciji LOMO Ptuj, ki predvideva za tajništvo (tajnik, pravne zadeve, socialno skrbstvo, računovodstvo, statistiko, matični urad, narodno-obrambne zadeve) osem delovnih mest, za tajništvo za gospodarstvo in komunalne zadeve (ekonomsko planske zadeve, mestni arhitekt, stanovanjske zadeve, uprava za dohodke, odmera davkov, inspekcija dohodkov, davčno knjigovodstvo, davčna izterjava) 9 delovnih mest, skupna pisarna (delovodnik, vložilnica, strojeopisje, služitelj) 4 delovna mesta ter snažilnica in hišnik — 2 delovni mesti, skupno torej 21 sistematičnih delovnih mest uslužbencev in 2 mestj delavcev.

Gasilsko društvo Ptuj se je obrnilo na več podjetij glede na potrebe požarnovarnostne službe v mestu in na svoje možnosti ter skromno opremo. Prva se je odzvala tovarna »Boris Kidrič«, ki bo nabavila, plačala in poklonila gasilski četi 300 metrov cevi Ljudski odbor mestne občine Ptuj bo podprl gasilstvo s proračunskim zneskom 90.000 dinarjev. Zgledu Kidričevega in LOMO Ptuj bodo sledila tudi ostala ptujška podjetja.

Včeraj, 7. maja t. l., je osmič zasedal LOMO Ptuj in obravnaval o predlogih zadnjih zborov volivcev ter o gospodarjenju mestne komunalne ustanove. Na zadnjih zborih volivcev je bila sprovedena vrsta predlogov za izboljšanje gospodarstva in reševanje socialnih vprašanj v mestu Ptuj v prepričanju, da jih bo LO mestne občine upošteval in tudi uresničeval ter dokazal, da predstavljajo zbori volivcev najstarejši parlament volivcev, na katerem se obravnavajo vprašanja iz vsakdanjega življenja, ki jih je treba v splošnem družbenem interesu sproti reševati.

O rezultatih zasedanja bomo naknadno poročali.

Za zdravstveno sekcijo v protituberkuloznem tednu, ki bo od 10. do 17. maja t. l. v Ptuj in celotnem ptujškem okraju, je pokazala dokajšnje razumevanje sindikalna podružnica železničarjev s prispevkom 10.000 dinarjev protituberkulozni sekciji v Ptuj, ki se članstvu sindikalne podružnice pismeno za-

Veronika Deseniška na goriškiškem odru

V nedeljo so imeli ljudje iz Gorišnice ter bližnje in daljnje okolice lep kulturni užitek. V Zadrženem domu so gostovali z Zupančičevo Veroniko Deseniško člani Okrajnega gledališča iz Ptuja. Za predstavo je vladala že ves teden veliko zanimanje. Prostrano dvorano je napolnilo 795 ljudi, kar je menda rekord obisk za vse gledališke predstave v našem okraju.

Čeravno so bili ljudje tesno stisnjeni drug poleg drugega, so gledalci lepo sledili predstavi in kaj kmalu je bil postavljen dober kontakt z igralci. Ljudje so spontano sledili in dojemali potek igre, ob mnogih prizorih pa je vladala v dvorani grobna tišina. Čim bolj je rasla napetost na odru, tem večja je bila zbranost gledalcev. Mislim, da je bila ta predstava med najbolj uspešnimi.



Fasada ptujskega gledališča pred okupacijo

V torek 5. t. m. je zasedala anketna komisija za postavitev spomenika heroju Jožetu Lacku v Ptuj, ki je razpravljala o predlogu, da bi se vrnila ptujskemu gledališču prvotna oblika fasade, ki so jo leta 1941 iz-

kazili fašisti, pred novourejeno fasado pa bi stal bronast lik heroja Jožeta Lacka. Stopnišče pred gledališčem bi bilo preurejeno, tako da bi z novo fasado in spomenikom dobil ta del trga lepše obličje.

Veličastno praznovanje 1. maja

V Gorišnici

Na predvečer Praznika dela se je pri Zadrženem domu v Gorišnici začutilo pravo praznično razpoloženje. Od vseh strani so se začeli zbirati ljudje, da postavijo mogočno majniško drevo. Kmalu za tem so ljudje napolnili prostrano dvorano, da prisostvujejo akademiji, ki so jo pripravili učenci in dijaki nižje gimnazije. O pomenu Praznika dela, napredku in uspehih, ki jih je po osvoboditvi doseglo delovno ljudstvo Jugoslavije, je govoril tov. Stanič Stane, nato pa je sledila akademija s pestrim in bogatim sporedom.

Po akademiji se je razvila mogočna poveljka z godbo na pihala na čelu in baklami, v kateri so sodelovali člani vseh gasilskih čet III. sektorja. V povorki je sodelovalo preko 500 ljudi. Veliko število bakelj je osvetljevalo temno noč, godba je igrala koračnice, mladina pa je prepevala narodne in partizanske pesmi, dokler se ni povorka ustavila ob velikem kresu sredi polja, ki je bil viden daleč naokoli.

Mogočna proslava 1. maja na naši vasi je dokaz, da naše ljudstvo pravilno dojema tok časa in po svojih močeh sodeluje pri graditvi naše socialistične domovine. Ta proslava je dokaz, da se da z združenimi močmi veliko lepega in koristnega napraviti, posebno pa tedaj, če sodelujejo pri organizaciji dela vse organizacije.

Po končanem kresovanju je bilo v dvorani Zadrženega doma pravo ljudsko rajanje, kjer se je veselilo in razvedrilo staro in mlado.

V Osluševcu

Tudi pri nas v Osluševcih smo praznovali 1. maj, kakor še nikoli poprej. Na predvečer so vaščani bili zbrani okrog velikega kresa, ki je bil viden daleč naokoli. Od nekod so prišli še godci, ki so igrali veselic komade, Rupnikov Franc pa je poskrbel za vino. Skoraj vsa vas se je zbrala okrog kresa, veselila praznika delovnega ljudstva pozno v noč.

Naslednje jutro pa so vaščane prebudili strelj možnarjev, preko vsega dne je bilo slišati godbo in petje ljudstva, ki je praznovalo svoj Praznik dela.

V Zavrču

Kolektiv kmetijskega gospodarstva Zavrč in šola sta pripravila prijetno proslavo 1. maja. Z otvoritvenim govorom, državnim himno, slavnostnim govorom in vsem ostalim sporedom je bil dan poudarek borbi delavskega razreda za odpravo socialnih krivic preteklosti, protituberkulozni oblasti in vsega, kar je zaviralo naravni razvoj družbe. Pevske točke pionirskega zbora, proste vaje pionirjev ter razne deklaracije so vnesle v spored proslave vedrino in občutek, da se naš najmlajši rod zaveda, da gradi svoje življenje

hvalila za požrtvovalnost in razumevanje za pomoč tuberkulozno bolnim in ogroženim.

V času med 1. januarjem in 1. majem t. l. je prosilo ptujski stanovanjski urad za pomoč iz stanovanjske stiske več kot 240 oseb, ki jim je potrebno za družine ali zase 30 dvosobnih stanovanj, 120 enosobnih stanovanj, 38 praznih sob, 15 opremljenih sob ter 37 zamenjav stanovanj. Večina med njimi je takih, ki so službeno vezani na Ptuj, zato pa je problem pomoči njim toliko bolj pereč. Novogradnje in nadzidave nekaterih hiš pomenijo iz te stiske edini izhod.

IZ MURETINC

V Muretincih so za proslavo Praznika dela 1. maja pripravili manjšo proslavo in ob tej priliki izročili tov. ing. Cvahetu iz Ptuja posebno priznanje za njegovo trud, ki ga je vložil v gradnjo Zadrženega doma v Muretincih. Muretinci se sicer zavedajo, da mu s tem ne morejo poplačati vsega prizadevanja, ki ga je imel pri gradnji, niti njegovim sodelavcem, ki so mu pomagali, vendar mu naj bo v spomin in v zahvalo za vso skrb.

Ob tej priliki sta mešani pevski zbor in moški zbor zapela pod vodstvom tov. Kafola nekaj lepih pesmi, veselje pa se je pozneje nadaljevalo, dokler se niso ptujski gostje ločili od Muretincanov z najlepšimi vtisi.

IZ VIDMA

V Vidmu so postavili gasilci menda najvišje majniško drevo v okraju — visoko je 30 metrov, ter so se precej trudili, da so ga spravili v pravo stanje. Pa tudi drugih novic iz Vidma ne manjka. Posebno zanimivost nam je zadnjič pripravil Letič

Ivan. Sturmovačani so namreč s pomočjo kr. odb. SZDL organizirali izpeljavo nove ceste, ker stara pač več ne velja. Komisija iz Ptuja in iz naše občine je trasa pregledala, s tem pa je bil tudi izpolnjen predpogoj za gradnjo. Letič pa se ni strinjal z novo cesto. To svoje nasprotovanje je pokrepil s pripravljenostjo pretepati se s tistimi, ki cesto zahtevajo.

Na Vidmu ni prijetno za uslužbence in učitelje, ker nimajo kuhinje, kjer bi imeli hrano. Miličnikji so sedaj na hrani pri neki zasebnici, učiteljice pa so prepuščene same sebi. Ali naši prosvetni delavci in miličniki res niso vredni, da bi imeli že enkrat red v hrani?

S tem v zvezi je treba omeniti še eno posebnost, ki si jo je privoščila naša KZ. Odstavila je namreč s posebno odločbo dosedanja natakario in gostilno zaprla, češ, da je nastal v poslovanju primanjkljaj. Natakario pa je zahtevala revizijo. Revizor ni ugotovil nobenega primanjkljaja, gostilna pa je le ostala zaprta. Zadruga ima tudi mesnico z uslužbenim poslovojem in vajencem. Poslovodja prepusti večkrat mesnico lastnici lokala Ilovškovi in njen sin, vajenec v mesnici, sam kupuje in prodaja živino na račun KZ in za svoj žep. Ali je vse to v redu?

Na Vidmu sprašujejo ljudje, zakaj morajo vsi drugi nositi mleko v zbiralnico, samo Klenovšek ne, pri katerem mora Valant posebej jemati kanto z mlekom. Ali se res tako boji zamere, da se temu ne upre?

Naš občinski odbor si prizadeva postaviti občinsko hišo v kateri bi naj bil še gasilski dom, pošta in matični urad. Vaščani so pripravljani pomagati, le z gradnjo je treba že enkrat začeti.

IZ ZAVRČA

DO NOVE ŽETVE BODO SE TEŽAVE

Večina tukajšnjega prebivalstva se iz dneva v dan resno bavi s problemi, kako bi čimlaže do nove žetve prenesli težave glede preskrbe z moko. Po prekomasaciji bivših krajevnih ljudskih odborov v skupno občino Zavrč obsega sedaj to področje 2000 prebivalcev, ki jih oskrbuje z živili KZ in njena podružnica v Turskem vrhu. Ob pogojih spomladanskega dela je večje povpraševanje zlasti po moki, ki je dobi KZ Zavrč 3600 kg za vse svoje področje. Čeprav odšteje moke lepo število prebivalcev, ki so si kakorkoli oskrbeli vsaj minimum zrnja in moke že prej, ostane še vedno dokaj nizko povprečje 2-3 kg na osebo na mesec dni.

V razpravljanju o tem problemu je vsestranski močan poudarek na izkušnjah, da si KZ vseeno premalo prizadeva vsaj približno tako pravično razdeljevati kontingent moke kot je to bilo v času nakupovanja na živilske nakaznice, ko le vsakdo ni mogel črpati kontingenta živil, ki so bila namenjena preskrbi prebivalstva brez lastnega pridelka kruha. Članstvo-si je ustvarilo KZ in namestilo uslužbenca zato, da bi ti zlasti v težavah skupno z njim reševali problem, kdo ima prednost do živil iz kolektivnih virov. Obsojanja je vreden komentar, da dobiva KZ zato manjši kontingent, da se ne bi z moko trgova. Ta bojazen gre lahko samo na škodo posameznika, ki bi mu šlo za dobiček, ne more pa zaradi take bojazni po krivdi enega ali dveh trpeti ljudstvo, ki nima časa misliti na kupčije, ker ima zlasti sedaj dovolj dela.

„Scapinove zvijače“ na naših podeželskih odrih

Igralska skupina sedmošolcev ptujške gimnazije je naštudirala v letošnjem šolskem letu Molièrovo komedijo »Scapinove zvijače«, s katero gostuje v zadnjem času na našem podeželju.

Avtor »Scapinovih zvijač«, francoski dramatik Molière s pravim imenom Jean Baptiste Poquelin je najpomembnejši francoski dramatik 18. stoletja in eden najpomembnejših dramatikov sploh. V svojih komedijah opisuje s satirično ostjo propadajočo francosko plemstvo svojega časa, ki ga on kot predstavnik meščanskega razreda sovražil ter hinavščino tiste dobe, ki je bila tedanja družba polna. Njegove igre: Tartuffe, (Skopuh), George Dandin, Spila za žene in ostale, so igre, ki jih še danes z uspehom igrajo naše igralske skupine.

Sedmošolci ptujške gimnazije so se lotili Molièrovih »Scapinovih zvijač« verjetno zaradi tega, ker zahteva trojejanika preprosto sceno, ki ostane v vseh treh dejanjih nespremenjena. Verjetno pa tudi zaradi preprostih igralskih likov, ki nastopajo v komediji. Od tega zahteva precej igralskih sposobnosti lik glavnega junaka Scapina, ki uganja razne lopovščine in s svojim gospodarjem trgovcem in njegovim prijateljem trgovskim agentom, ki mora pomagati iz zadrege sinovna Octavu in Leandru, v katero sta zašla zaradi ljubezni do preprostih deklet; prvi se je poročil tik pred očetovim prihodom z revno deklico Hiacinto, drugi pa je zaljubljen v elegantno Zerbinetto. Konac je seveda Molièrovski: Scapinovim lopovščinam sledi presenetljivo odkritje: Hiacinta je Gerontova hči, ki jo je imel v drugem zakonu. Zerbinetta je Angoto-

va hčerka, ki so jo odpeljali cigani v mladosti. Dekleti sta resni, ženitev priznana, v škrpicah je le še glavni junak Scapin, ki pa ne bi bil Scapin, če še ne bi izmazal v zadnji zadrugi.

Glavnega junaka Scapina igra dijak Potočnik, ki je postavil za svojo starost kar primeren lik, če upoštevamo težavno vlogo. Tu in tam je njegova igra bila nekoliko tahinirana, kar bo pa gotovo odpravil v naslednjih igrah. Dobra sta bila tudi oba trgovca Geranto in Augusto, od katerih se je posebno prvi, dijak Vimer, primerno življal v svoji vlogi, ki je precej težka. Tudi sluga Silvester (Jakob Čuš) je bil prisrčen v svojih zadržkih, v katere ga je potegnil Scapin. Mlada gospodarja Leandre in Octave

Izšla je prva številka revije

OBZORNIK

V drugi polovici aprila t. l. je izšla prva številka revije »Obzornik« — katere izdajanje je prevzela 8. februarja t. l. ustanovljena Prešernova družba v Ljubljani.

Izšla številka je tiskana na lepem belem papirju ter prinaša vrsto zanimivih sestavkov Gabra, M. Haceta, E. Travnja, dr. S. Mikušič in drugih. Del teh je ilustriran z deli naših priznanih mojstrov-slikarjev: M. J. Groharja, F. Pavlova, F. Vesela, G. A. Kosa, Toneta Kralja, Maksima Sedeja in drugih.

Revija obsega poleg splošnega dela še rubrike »Umetnost in znanost«, »Doma in na tujem« ter zabavno na stranji strani platnic. Po zanimivem izboru gradiva prve številke je pričakovati, da bo revija pod roko urednikov Miška Kranjca, Toneta Fajfarja, Zorke Peršičeve zamašila precejšnjo vrzel v tovrstnem slovenskem izdajateljskem delovanju.

OKRAJNO GLEDALIŠČE V PTUJU

Nedelja 10. maja 1953, ob 15. (3.) uri: Oton Zupančič: »Veronika Deseniška« tragedija v petih dejanjih (sedmih slikah). Režija Peter Malec. V naslovni vlogi gostuje Mira Sardočeva, članica SNG v Mariboru.

Prodaja vstopnic pri gledališki blagajni dan pred predstavo in na dan predstave od 15. do 17. ure, ob nedeljah in praznikih od 9. do 11. ure ter eno uro pred predstavo.

Rezerviranje vstopnic dnevno, razen ponedeljka, od 8. do 12. ure v gledališki pisarni ali po telefonu. Kličite telefonsko številko 71-Okrajno gledališče Ptuj.

LJUDSKA UNIVERZA PTUJ

Vse redne obiskovalce Ljudske univerze vabimo, da se udeležijo zaključne letošnje sezone predavanj, ki bo v nedeljo, 10. maja ob 9. uri na gradu.

Za zaključek je odbor LU Ptuj pripravil predavanje: »O umetnosti in doživljanju umetnosti«. — Predavanju bo sledil ogled galerije slik pod strokovnim vodstvom. — Predaval bo tov. Jože CURK, umetna zgodovinar iz Maribora. — Pridrite polnoštevilno!

MESTNI KINO PTUJ

predvaja od 8. do 11. maja 1953

„Na otoku s teboj“

Ameriški barvni film

Na Havajskih otokih snemajo film. Glavni igralci so Rozalinda Rennolds, Ricardo Montez, Yvonne, Penelope Peabody. Za tehničnega svetovalca je mornarica dodelila družbi letalskega podočnika Larryja Kingsleja, ki se je že pred leti zaljubil v lepo Rozalindo, ko je prišla pet in igrat na fronto. Takrat ni marala plesati z njim in zdaj spet ne, imela je že svojega fanta igralca Ricarda. Larry je sklenil, da se ji bo maščeval. Ko je pri snemanju mesto Ricarda vodil letalo, s katerim se je peljala Rozalinda, je pobegnil z njo na samotni otok. Tam jo je zaprosil za ples, natanko tako kakor pred tremi leti in ob isti melodiji. Domačini so jima med objužanjem spominov ukradli kolo letala in filmska družba ju je iskala po vseh otokih. Rozalindo so kmalu našli, trda je pa predla Larryju, ki ga je mornarica prijemala zaradi poškodbe letala. Rozalinda ga je zagovarjala, toda Larry je odklanjal vsako njeno pomoč. Med snemanjem je našla priložnost, da je Ricarda povedala, da ga več ne ljubi. Vse se srečno konča s porokami zaljubljenih parev v Honolulu.

